[lpuMeHeHne MeToaa KUCNOTHO-
OCHOBHOIO TUTPOBAHUSA B
KONIM4eCTBEHHOM aHanus3e

XUMUYECKUX BELLECTB U
NIeKapPCTBEHHbIX CpeacTB



[1naH:

1. AneMeHTHbIN aHanu3. AHanus no
(MYHKLMOHATBHBIM rpynnam.

2. CnocoObl NPSIMOro TUTPOBAHWUS KUCIIOT
OCHOBaHWMW.

3. Crnocobbl 00paTHOro TUTPOBAHMS KUCIOT U
OCHOBaHWMN.

4. CnocoObl 3aMeCTUTENBHOIO TUTPOBAHMSI.




MeTog Kbenboans

0
HZSO4 (kOHU,.)’ t

R-N = - NH,HSO,
K,SO,, CuSO,

NH,HSO, + 2 NaOH,__ — NH,1 + Na,SO, + 2H,0

6



MeTog Kbenboans

1

HCI,.5, + NH, © NH,Cl

HC ., + NaOH e NaCl + H,0

(ocT.



MeTog Kbenboans

2
HBO, + NH, 2 NH,* + BO,’
pK_H,BO,=924 pK BO, =4,76

BO, + H30+ < HBO, + H,0O



NO,"u NO,
onpeaenstoT nocrie X BOCCTaHOBIIEHMS crifiaBoM ApHaa
(60% Cu, 40% Mg) B crnabokucrion unu HeMTpanbHoOn cpene

nnun cnnasom Lesapaa (50% Cu, 45% Al, 5% Zn) B lweno4Hown
cpene

3NO, +8Al+5OH + 18 H,0 = 3 NH,+ 8 [AI(OH),I



Onpenenexue cepbl

NPOBOAAT NYTEM CXWUraHWUsl OPraHNYEeCcKoro COeIMHEHUS1 B TOKE
kucnopopga (no meroay LLexurepa)

ObpasytoLmncs Npu 3TOM AMOKCK U TPUMOKCUT Cepbl
nornowatot pactsopom H,0.,.

SO,(ra3) + H,0, — H,SO,



[[anoreHbl
Xrop-, bpomcoaepKalle opraHuyeckme BeLLecTBa

rnocre paspyLLeHnst 00pasyroT KUCNOTb!:
R-Cl paspyuienne HCl(ras)

R-Br paspyuienne HBr(ras)
HCl(ras) + H,O — CI" + H,O"
H,O" tutpyror NaOH

KoBarneHTHO CBA3aHHbIV oA onpegenanT OKUCITUTEITbHO-
BOCCTaHOBUTEITbHbIM METOA0M



OnpenenexHne MYHUMOHANBHbLIX FPYNN OpraHUYeCcKmX
COoeUHEHUN

« BewectBa, cogepxawme kapookcunbHyto (- COOH),
cynbdhorpynn (- SO,H), obnapatoLme KMCMOTHBIMK CBOWCTBAMMU
(Ka=10 ~- 10%), onpenensiot npsiMbIM TUTPOBAHWEM C UHAMKATOPOM

deHongTanenHoMm.

« AnucdaTnyeckume aMmuHbl UMeroT KB~107 1 UX MOXHO TUTPOBATH
KMCMOTOW (NPsSIMOe TUTPOBaHKe ).

R—NH, + H;0" == R—NH; + H,0

 ApomaTnyeckue aMUHbI (aHUMVH, NUPUOMH 1 €70 NPOU3BOAHBIE)
sBnAoTCA cnabbiMmu ocHoaHuamm ¢ Ke~10"" Ux tutpytot HCIO, B
cpene 6e3BoHoOM CH3COOH.




[Tpamada ankanumeTpus

e [10NMNPOTOHHbIE KUCNOTLI TUTPYIOT B COOTBETCTBUM
C BeNim4mHamu mx K.

llasenesas kucnota - H,C,0, (Ka,=5,6-10%, Ka,=5,4:10"),
docdpopHasi — H,PO, (Ka,=7,1-10% Ka,=6,2-10%, Ka,=5,0-103),
mbilbakoas H,AsO, (Ka,=5,6-10%, Ka,=1,7-10", Ka,=2,95-10""%)

TUTPYKOTCA KaK ABYXIMPOTOHHbIE.



« OpraHunyeckue oKCMKapOoHOBbIe KUCNOTbI:

[miokoHoBas (Ka =1,4- 10™*) TuTpyercst Kak O4HOOCHOBHAS:
CH,OH(CHOH),COOH + OH- 2 CH,OH(CHOH),COO0" + H,0

BuHHas (Ka,=1,3:-107, Ka,=3,0:10"°) TUTpyeTcs kak AByXOCHOBHAs:

HOOC-(CHOH),-COOH + 2 OH" @ “00C-(CHOH),-COO" +2 H,0

JlnmoHHas (Ka1=7,4-10'4, Ka2=2,2-10'5, Ka3=4,0-10'7, Ka,=1 -1071%)
TUTPYETCS Kak TPEXOCHOBHAS]

H,C——COOH H,c—— COO

HO—C—COOH +30H" HO—C COO +3H,0

H,C——COOH H,C——COO"



« Conu cnabbix HeOPraHUYeCkUX U OPraHNYeCcKUX a30TUCTbIX OCHOBAHUN

rmgpasuHa-cynedat N, H, H,SO,

[H,N-NH,]?*:SO,% + 2 OH 2 H,N-NH, + SO,% + 2 H,0

nupuanHuin nepxnopart [C.H.NH]*CIO -

\ \
Cl04~ + OH "

Z P
H N

+H20 + ClO4-




[pamasn aungumeTpus
- wenoyu (NaOH, KOH, Ba(OH),);
» opraHuyeckue ocHoBaHus ¢ KB = 5:10°7 (MeTunamu — CH,NH,,
TpumeTunammH — (CH,),N v ap.).
andeHnnryaHnanH

(CcH;NH),C=NH + H;,0 = (C6H5NH)2C—NH2 + H,0
TPU-(OKCUMETN)-aMUHOMETaH

(OHCH,);C—NH, + H;0" = (OHCH2)3C—NH3 + H,0
rekcameTUneHTETPaMm1H (YPOTPOMNIH)
(CH,)¢N4 + H;0™ == (CH,)¢N4H + H,0
* CONK CNabbIX 1 0YeHb CNAbbLIX KUCNOT (HaTpusa KapboHaT, HaTpus
rmapokapboHat, HaTpus aurnapodocdat, HaTpust rnapodocdar,
HaTpwsi TeTpabopat v ap.);

* aHWOHHbIE OCHOBAHMA (HAaTPWS canuuunar, HaTpus beH3oart u ap.)



Cnocobbl 06paTHOro TUTPOBAHUS KACIOT M OCHOBAHWM

OnpepeneHune pacTBopa amMuaka
NH,-H,O + HCI(M36_)? NH,Cl + 2 H,O
HCI(OCT_) + NaOH < NaCl + H,O
OnpepeneHue occhaToB MarHus, KanbUna u [PYrux TpyaHo

PacTBOPUMbIX CONen
Ca,(PO,), + 6 HCI(M36_) < 2H,PO, + 3CaCl,

Onpepgenexue ptyTU(ll) ammaoxnopupa
HgNH,CI + 4 KI + 2 HCI(M36_) < K,[Hgl,] + NH,CI + 2 KCI

Onpepenenue chopmanbaernaa B chopmanuHe
6 HCOH +4 NH,” +40H = (CH,).N, + 10 H,O



Crnocob 3amMecTUTenbHOro KUCIOTHO-OCHOBHOIO
TUTPOBAHUA

« Onpepenenve okcuga ptyTu(ll)

HgO + 4 I+ H,O 2 [Hgl,]> + 2 OH-
OH + H,0* 2 2 H,0



